

重大项目招引打响新年第一枪

宁德时代在溧阳再投百亿元



(吉亮亮) 开局即决战,起跑即冲刺。昨日,在宁德时代新能源科技股份有限公司总部,我市与宁德时代共同签署了《宁德时代长三角基地新增产能投资项目协议》,这标志着总投资近120亿元的江苏时代动力及储能锂电池研发与生产项目正式落户我市。宁德时代董事长曾毓群、副董事长黄世霖、总裁周佳,江苏时代总经理吴映明、厂房工程部部长陈元太,以及我市领导徐华勤、狄立新、邵钦华、庄松年参加签约仪式。

据了解,此次宁德时代在我市投资建设的新项目将建设12条全球先进锂离子大电芯

生产线及相应模组,电池包生产线,新增用地944亩,新建厂房70万平方米,设备及固定资产投资90亿元,建成后预计新增产能40GWH,新增年销售250亿元。至此,宁德时代在溧阳累计总投资将超过300亿元,成为宁德时代全球战略布局中的“桥头堡”,溧阳锂离子电池产能也可望突破126GWH,成为全球最具影响力的储能产业生产科创基地。

目前,宁德时代是全球领先的动力电池系统提供商,宝马、奔驰、大众、通用、丰田等国际一线品牌及国内自主品牌车型的核心供应商,在全球汽车动力电池市场占有率有30%以上的份

额,装机量持续保持世界第一。早在2016年,宁德时代就在江苏省中关村高新区投资建设了宁德时代锂离子电池长三角基地项目,设计产能50GWH;2017年,与上汽集团强强联手在我市合资建设生产基地,设计产能36GWH。目前已完成厂房、办公及研究院面积100万平方米,24条电芯线、15条模组线、8条PARK线陆续建成投产,2020年完成销售近130亿元。



市第十六届人大常委会召开第三十三次会议

(孙丹) 昨日,市第十六届人大常委会召开第三十三次会议。市人大常委会主任潘云芳主持会议,副主任夏国浩、龚友强、陆晓明、石伟期,党组成员朱志军、李忠出席会议。市领导叶明华、周卫中列席会议。

会议听取和审议了2020年财政预算执行和2019年本级预算执行及决算草案审计查出问题整改情况报告,初审了2021年财政预算编制情况报告。2020年以来,受新冠肺炎疫情、经济下行、减税降费翘尾减收等因素共同影响,财政收入增长的空间有限。财政部门克服重重外部环境压力,围绕全市一般公共预算收入预期增

长目标,积极研究应对举措,通过加强与税务部门沟通联系,严格依法依规组织收入,深入调研评估新冠肺炎疫情影响,增收挖潜,夯实支持高质量发展的财力基础,全力支持打好三大攻坚战,为实现高质量发展、建设长三角生态创新示范城市提供有力的财政支撑。此外,截至2020年12月底,2019年本级预算执行及决算草案审计查出的19项具体问题中,18项已完成整改,1项正在整改之中。通过整改,相关部门财务制度进一步健全,风险意识进一步增强,日常管理进一步规范,审计监督作用得到了较好发挥。

就做好下阶段工作,会议

建议要贯彻上级财税政策,保持经济运行在合理区间;加大财政统筹力度,提高财政支出精细化水平;落实审计整改责任,切实抓好审计查出问题整改。

会议还进行了相关人事任免,并补选了常州市十六届人大代表;审查批准了市政府“关于提请审议2020年度财政预算调整方案(草案)的议案”“关于提请调整2020年国民经济和社会发展部分主要指标预期目标的议案”以及“关于提请调整‘十三五’时期国民经济和社会发展部分主要指标预期目标的议案”;讨论并原则通过了市十六届人大五次会议的有关事项。

五年七个“百亿”
见证溧阳奋进姿态

□ 本报评论员

昨天是2020年的最后一天,也是“十三五”收官之日。在这个特殊的时间节点上,溧阳再次收获了一份“大礼”——宁德时代总投资超百亿元的动力及储能锂电池研发与生产项目签约溧阳。

至此,这个五年里的第七个“百亿项目”,为溧阳“十三五”收官画上了圆满的句号,也打响了溧阳“十四五”重大项目招引响亮的“第一枪”。

自2016年9月28日,宁德时代总投资100亿元的新能源锂离子电池长三角生产基地在江苏省中关村高新区开工建设起,“百亿项目”梦圆的溧阳一路高歌猛进,开启了“十三五”期间连续五年,每年都有百亿项目“进账”的突破之旅。

五年七个“百亿项目”,溧阳曾经渴望但又不敢想象的事在“十三五”期间成为现实。而其背后是近年来,溧阳人“志不求易”的发展坚定,“事不避难”的突破高度,“永不停滞”的争先气象。

项目即战场,打仗必须目标明确。七个“百亿项目”中,有四个属于绿色新能源产业,德龙高端不锈钢热轧项目、曹山未来城项目、赛得利(常州)项目等三个项目也分别属于高端装备制造、旅游以及新材料产业。在不断突破前行的道路上,溧阳紧紧围绕“四大经济”方向突破重大产业项目,以创新发展、绿色发展、融合发展为导向,推动先进制造业围绕新基建、新材料、航空零部件等领域不断形成新兴力量。对“百亿项目”的专注攻坚和对绿色产业的专注拓展,溧阳始终坚持并驾齐驱、缺一不可。

项目即战场,打仗讲究排兵布阵。要有重大项目签约落地,招商引资是关键。一直以来,我市始终坚持“项目为

王”,把项目作为决胜未来的永恒主题,并围绕项目招引不断创新工作方法。2020年连续三个“百亿项目”的突破,重大项目招引“流动红旗”评选制度功不可没。在针对绿色产业有的放矢的前提下,所有镇区“全员皆兵”,齐上招商一线。对镇区来说,“书记上台讲,红旗抢着扛”是压力也是动力,更是每月一次对于“项目是硬通货、话语权、试金石”的反复强调。

项目即战场,打仗讲究战略战术。赛得利(常州)项目从签约到开工历时仅半年,实现了当年洽谈、当年签约、当年开工,而这只是近年来以“溧阳效率”优化营商环境、以“溧阳速度”推动项目建设的一个生动注脚。溧阳始终坚持以“效率就是生命”,持续深化“放管服”改革,通过刀刃向内的自我革命,着力营造市场化、法治化、便利化的一流营商环境。其中,江苏省中关村高新区首创的区域评估得到多位国家和省领导的肯定,在江苏省率先实质化开展的“信用承诺制”试点,实现了“先建后批、批建同步”的目标,为重点项目建设开工平均节省近70个工作日;工业项目审批工作常态化实现了“1220”改革目标。曾被企业形象地称为“万里长征”的行政审批层级多、环节多、事项多在溧阳成为了过去。

奋进决定着收获,收获也必然回报奋进。五年,每一个“百亿项目”背后都写满了坚定,这是无数人为了溧阳这座城市发展鏖战的证明。

第七个“百亿项目”,让已经过去的“十三五”完美收官,更让刚刚到来的“十四五”期待满满。而溧阳,也将秉持赶考之心,脚步不停,始终向前,阔步奔向生态创新的绿色现代化。